

## Webquest

### Úvod

Masopustní průvod kurentů probíhá od svátku Hromnic až do Popeleční středy. Kurenti obcházejí vesnice a město Ptuj. V každé skupince kurentů je i maska ďábla. Skupiny navštěvují stavení a v kroužku poskakují kolem jejich obyvatel. Podle pověry zahání hlasité řinčení zvonců a mávání palicí zlé duchy a přináší do domu štěstí a blahobyt.

Kurentovanje je nejoblíbenější masopustní zvyk ve Slovinsku. Deset dní trvající veselí je oslavou jara a plodnosti. Centrem oslav je město Ptuj, které díky Masopustu přiláká až deset tisíc návštěvníků každý rok.

### Cíle

Získat další informace o tradicích ve Slovinsku, srovnání s domovskou zemí.

Obohatit slovní zásobu, rozvíjet jazykové dovednosti – čtení s porozuměním, mluvení a argumentační techniky. Dále rozvíjet komunikační a prezentační dovednosti. Zdokonalovat práci se zdroji a kritické myšlení.

### Úkol

Pracujte v menších skupinkách o 3-4 lidech. Každá dvojice nebo skupinka vyhledá informace o Masopustu v Ptuji, o kurentech obecně a připraví krátkou prezentaci, v níž vysvětlí, proč tato akce stojí za návštěvu.

Vaše prezentace by měla obsahovat:

- Popis místa a akce
- Seznámení s kurenty, jejich historie
- Kurenti v akci – popis činnosti
- Co lze ještě vidět, dělat v Ptuji
- Srovnání s masopustními tradicemi v Česku

Užitečné zdroje:

<https://www.reflex.cz/clanek/lide-a-zeme/94921/do-slovinskeho-mesta-ptuj-za-skvelym-vinem-a-zbesilym-masopustnim-rejem-zapsanym-na-seznamu-unesco.html>

<http://kolemsveta.cz/ptuj-nejstarsi-mesto-slovinska/>

<https://radiozurnal.rozhlas.cz/originalni-slovinsky-masopust-usiluje-o-zapis-na-seznam-unesco-potira-vsechno-6255182>

<https://www.objevuj-slovinsko.cz/ptuj/>

<https://www.youtube.com/watch?v=HxTBZ9u9NG8>

<https://regiony.rozhlas.cz/masopust-na-hlinecku-dedictvi-nasich-predku-na-seznamu-unesco-7418692>

Nebo využijte český modul 3: Nezapomenutelný víkend ve Studnici na této platformě!

Vytvořte krátkou prezentaci a pochlubte se ostatním týmům.

**Závěr:**

Provedli jste extenzivní výzkum a dozvěděli jste se něco o nemotném kulturním dědictví Slovinska. Na vlastní kůži jste si vyzkoušeli výhody i nevýhody práce v týmu a umění kompromisu při společném rozhodování. Tato úloha vám umožnila seznámit se s originální masopustní tradicí ve Slovinsku.